

La Opinión

HEMEROTECA MUNICIPAL MADRID

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457.-Teléfono 36-86 M.

Diario independiente

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Madrid, 17 de Noviembre de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Una nota importantísima

El Rey firmó hoy el decreto reorganizando el Arma de Artillería

En el Negociado de Informaciones facilitaron esta tarde a primera hora la siguiente interesantísima nota:

«El Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, correspondiente al día de mañana, publicará tres disposiciones firmadas hoy por Su Majestad el Rey, referentes al Arma de Artillería. Por una, se anticipa a fines de hacer posible las peticiones de destino de los oficiales que soliciten el levantamiento de suspensión de facultades, la publicación de la reorganización, en lo que respecta a la Artillería, y que forman parte del trabajo homogéneo de carácter general que en este sentido tiene casi ultimado el Ministerio de la Guerra.

Por otra, se crea un órgano director y coordinador de todo lo referente a industrias militares, y enlace de las civiles, con carácter movilizable.

Y la fundamental, reglamenta el modo de hacer efectivo el alzamiento de suspensión de funciones que para la escala activa de Artillería se decretó en el 5 de septiembre.

Ha procurado el Gobierno, en las tres disposiciones, atender al bien público y evitar toda modificación posible al personal de Mando del Arma de Artillería, al que al abrir de nuevo la puerta para reintegrarlo en sus funciones, en aciago momento comprometidas, desea que pue-

da venir con todos los prestigios que deben acompañarle. Ello es cosa ya de cada uno; los que se reintegren al servicio activo con el corazón limpio y la intención recta, el prestigio, y con el la fuerza moral, lo llevarán en sus propias conciencias, y todos contribuirán a fortalecerlos, y podrán alzar su frente con el doble derecho del error noblemente reconocido; los continuados en el mantenimiento de principios incompatibles con la ley y doctrina del Ejército, seguramente no aceptarán situaciones ambiguas ni conflicto de deberes de conciencia.

Lo indudable es que el país y el Ejército, por su grandeza de almas; el Gobierno y el Mando, por obligada equanimidad; no diferenciarán absolutamente en nada, al día siguiente del reintegro, a unos oficiales de otros; de las faltas, una vez cumplida la sanción, no puede derivarse ninguna otra consecuencia, y en el caso presente, por sincera estimación a la colectividad y arraigo de ella en el Cuerpo nacional, se recibirá con albricias este primer paso hacia la normalidad, precursor de otros que no se harán esperar mucho, pues el caso, que por grave y agudo justificó las medidas del 5 de septiembre, es de carácter excepcional, y admite la posibilidad de ser considerado por el Gobierno de un modo especial.»

Noticias de Barcelona

Los automóviles.—Un drama lírico del maestro Falla.—El asunto del Banco Cooperativo.—El presupuesto municipal.—Una condena.

BARCELONA, 17.—En la ronda de San Pablo, un automóvil que huyó, atropelló a Lucía Gracia, que sufrió gravísimas heridas, las cuales requirieron su ingreso en el Hospital Clínico.

La Asociación de Música de Cámara se propone dar a conocer, en forma de concierto, el drama lírico «Vida breve», de Falla, dirigido por éste. Además, ha invitado a Romain Rolland para que, en una sesión conmemorativa de la muerte de Beethoven, disertar acerca de la vida de este gran compositor.

El Juzgado del distrito de La Lonja ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Narciso Rivera Pons Demenech, detenido en virtud de denuncias por estas fechas, presentadas contra él, cometidas en el Banco Cooperativo Barcelonés. Hoy ha sido presentada una nueva denuncia por Francisco Borrell, por estafa de 300 pesetas.

Del examen de los libros que fueron ocupados al detenido en sus oficinas de la Vía Layetana se deduce que se hizo cambiar el nombre del Banco Cooperativo Barcelonés, por Cooperativa Barcelonesa, sin cumplir los requisitos legales. Además, en los libros, desde hace meses, no se efectuaba asiento alguno.

En la reunión de la Comisión municipal permanente celebrada ayer tarde, quedó aprobado el presupuesto prerrogativa para 1927, que importa 83.105.907,34 pesetas.

El Tribunal de la Sección segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia condenando a Benjamín Gigó, que mató a Rosendo marido de la amante del primero, a diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión temporal y al pago de una indemnización de 15.000 pesetas.

De las últimas intoxicaciones.—Procesamientos.—Gravísima caída

BARCELONA, 17.—El Juzgado del distrito de la Audiencia, que instruye el sumario con motivo de la intoxicación de la familia Fernández, domiciliada en la calle de Lauria, número 40, recibió declaración a los intoxicados, los cuales se ratificaron en las manifestaciones hechas anteriormente. El estado de los enfermos es bastante satisfactorio.

El Juzgado del distrito de La Lonja, que instruye el sumario por irregularidades descubiertas en la disuelta Comisión mixta de Reclutamiento, ha dictado auto de procesamiento contra dos comprometidos más. Uno de ellos, ha ingresado en la cárcel, y el otro ha quedado en libertad.

Es casi seguro que estos días se dicten varios procesamientos más.

Cuando trabajaba subido a una escalera extensible en el arreglo de cables eléctricos, el empleado de la Compañía Nacional de Teléfonos, José Roger Janer, de veintifre años, tuvo la desgracia de caerse y se produjo heridas gravísimas. Después de curado de primera intención en el Dispensario de la calle de San Pedro, fué trasladado al Hospital Clínico.

El accidente ocurrió en la calle de Aragón.

Formación de Palacio

Despacho con Su Majestad

Despachó con Su Majestad el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El cuque de Tetuán manifestó a la salida que el Rey había firmado varios decretos de recompensas.

«Y del anunciado decreto de reorganización militar» le preguntaron los periodistas.

«No es el decreto de reorganización, sino el de artillería, que yo no lo he tratado y supongo que habrá sido el presidente, ignorando si se habrá firmado.»

Manifestaciones del jefe de la Legión

El coronel Melán Astray de regreso del viaje al extranjero, donde le han puesto un ojo artificial, ha estado en Palacio.

A la salida hizo las siguientes manifestaciones:

«Al regresar de mi viaje, he venido a cumplir mi deber, pues esta tarde, en el momento de regresar, volví a Marruecos, a mi Legión. He relatado al Rey mis impresiones y la audiencia con el Papa, que me encarga hiciera presente al Monarca su especial afecto dándome su bendición para la Real Familia.»

Después alabó y ensalzó grandemente al Ejército italo-árabe, especialmente el de Aviación.

También cumplimentó a la Reina Doña María Cristina.

Visitas

Estuvieron en Palacio el príncipe don Gabriel, los marqueses de Santa Cristina y la duquesa de Santa Elena.

NUEVO ACADEMICO

Justo y merecido nombramiento

Ha sido nombrado por unanimidad, académico de la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes de Cádiz, nuestro entrañable amigo e ilustre colaborador don Hilario Crespo, iniciador y propulsor de la Fiebra de la Raza.

A las muchas felicitaciones que por tan acertado como merecido nombramiento está recibiendo el señor Crespo, unimos la nuestra sincera y entusiasta.

La cuestión de Tánger

Manifestaciones de Mussolini

PARIS, 17.—En la entrevista que concedió Mussolini a Jules Sauerwein, redactor jefe de «Le Matin», el «duce», después de haber expresado su deseo de que Francia e Italia entren en un período de excelentes relaciones, se expresó así respecto a la cuestión de Tánger:

«En cuanto a las dificultades a que dió lugar el Estatuto de Tánger, están allanadas hoy.»

Nosotros nos habíamos resignado, hace algunos meses, a mantenernos, por ahora, al margen de la cuestión de Tánger.

El Gobierno inglés ha insistido para tener nuestra adhesión al Estatuto, y hemos cambiado opiniones.

El procedimiento acordado nos da plena satisfacción.

En principio, España y Francia discuten el problema. Esta prioridad es muy natural, porque esas dos naciones, por sus derechos y por los sacrificios que han hecho para pacificar Marruecos, están perfectamente capacitadas para convenir el Estatuto de Tánger entre ellas, después de lo cual Inglaterra e Italia participarán en las soluciones finales.

Es posible que en el arreglo franco-español se tengan en cuenta nuestras demandas, muy moderadas.»

El aplazamiento de las negociaciones

LONDRES, 17.—Los periódicos de esta capital publican la noticia de haber sido aplazadas hasta primero del próximo mes de diciembre las conversaciones que debían empezar el 20 del actual entre representantes de Francia, Inglaterra y España, sobre la cuestión del Estatuto del puerto de Tánger.

LA T. S. H. Y LAS LONGITUDES TERRESTRES

La hora exacta de la Tierra

Una experimentación científica recientemente efectuada por M. Charles Lallemand, del Observatorio de París, ha podido comprobar la posibilidad de determinar la hora exacta, en los distintos meridianos terrestres, con una precisión hasta ahora desconocida.

Se trata de combinar, por medio de la telegrafía sin hilos, las longitudes de cierto número de Observatorios repartidos en la superficie del Globo, y evitar las derivaciones de ciertos fenómenos magnéticos que influyen y deforman la irradiación de la luz solar con relación a nuestro planeta.

Las consecuencias de esta experiencia se ha hecho notar desde hace ya varias semanas, y en la cual han tomado parte más de treinta Observatorios, con resultados muy importantes.

Como quiera que la hora verdadera de un lugar está regida por la marcha del sol o de una estrella, está comprobado que dicha marcha retardada a medida que nosotros vamos del Este hacia el Oeste.

Por consecuencia, los astros, en relación con nuestra posición en la Tierra, se levanta, en ese caso, de más en más tarde.

Marchando en la dirección Oeste, se encuentra que al término de una vuelta completa a la Tierra, la hora ha sido retardada en veinticuatro horas justas, y como la circunferencia del Globo está dividida en 360 grados, cada hora corresponde a 15 grados de diferencia de longitud del arco; es decir, a 15 minutos del arco, lo que demuestra que entre dos lugares determinados del planeta, separados por un grado de longitud, comparten entre sí una diferencia de cuatro minutos entre la hora verdadera y la hora observada.

Para la navegación, ante todo, a parte de otros valores científicos, importa esto un progreso efectivo, pues que la correlación de horas de diversos meridianos puede ser conocida en un momento dado, e instantáneamente, por medio de la telegrafía sin hilos, salvando los errores que hasta hoy no podían evitarse con la cronometría.

Las nuevas determinaciones mundiales de longitudes, nos informarán, además, de todos los desplazamientos relativos hacia el Este o el Oeste, que se producen en los continentes.

Sucesos en el extranjero

En el estreno de una ópera muere un médico

PRAGA, 17.—En el teatro Nacional se ha estrenado la ópera «Vojcok» de Alban Berg, originando la representación demostraciones ruidosísimas, tanto en favor como en contra, entre los espectadores, que llenaban la sala.

Uno de ellos, el doctor Vanak, médico de Praga, se excitó en tal forma, que sufrió un ataque de apoplejía, a consecuencia del cual murió al ser trasladado a su domicilio.

En la isla de Java

BATAVIA, 17.—Un grupo formado por unos 500 rebeldes, armados de fusiles, ha atacado a la guarnición de Sabceau, siendo rechazados.

Las pérdidas experimentadas por los asaltantes parece que son bastante importantes.

Noticias de Marruecos

Anoche fué facilitado el siguiente parte: «Ha sido plenamente confirmada la muerte de «El Cortito» y de su hermano, comunicada en el parte de ayer.

«Sin más novedad en la zona del Protectorado.»

La pasarela del Muluya.—La bandera de los Regulares de Alhucemas.—Arrecia el temporal.—Reparto de semillas a los colonos europeos e indígenas.—Viajes del general Castro Girona.—Un mensaje al general Jordana

MELILLA, 17.—Los ingenieros franceses y españoles encargados de la construcción de una pasarela sobre el Muluya han reformado el primitivo proyecto con objeto de dar más solidez a la pasarela, sobre la cual podrán circular vehículos de cuatro toneladas.

Accediendo a deseos de las autoridades y personalidades de Cartagena, parece que la bandera que regala el grupo de Regulares de Alhucemas el vecindario de Zamora, será entregada en Cartagena.

Con dicho objeto se trasladarán a «sta última ciudad la comisión zamorana encargada de entregar la bandera y las fuerzas de Regulares.

Arrecia la crudeza del tiempo en la zona de vanguardia. En la cabila de Ketama, la temperatura fué de ocho grados y cinco cero. Además reina en aquellas alturas fortísimo viento.

Una de las posiciones más castigadas, es la de Imasinen, donde el vendaval terrible los muros de las viviendas que se construyen para albergar a las fuerzas de la jarca de Mellilla.

Imasinen, dista treinta y cinco kilómetros de Targuist, y se halla a 1.400 metros sobre el nivel del mar. Como no es posible utilizar las tiendas de campaña, los soldados indígenas construyen viviendas subterráneas. Cuentan los naturales del país, que las nieves duran hasta mayo, especialmente en el llamado llano Amarillo, donde perecieron muchos indígenas que en esta época intentaron atravesarlo.

Los indígenas tienen construidas profundas cuevas, donde se guarecen con el ganado durante el invierno.

Presidida por el general Castro Girona, se ha reunido la Junta encargada del reparto de semillas a los labradores pobres europeos e indígenas, procediéndose a la adjudicación del concurso para la adquisición de cebada y trigo cuyo importe asciende a 800.000 pesetas, cantidad que el general Castro Girona ha logrado recabar de la Dirección general de Colonias, habida cuenta de las trascendencia del reparto, pues sin ese auxilio quedarían sin labrar en el Rif millones de hectáreas.

Con ello se mejora la situación angustiosa de labradores indígenas y españoles que perdieron la pasada cosecha por la pertinaz sequía.

También se acude, de un modo indirecto, a resarcir a los colonos españoles de parte de las pérdidas que sufrieron en la desventura de 1921.

Desde el primer momento, el general Jordana apoyó de un modo decisivo la iniciativa del general Castro Girona.

A fines de la presente semana marchará a Tetuán el general Castro Girona, empujando allí varios días.

Luego volverá a Mellilla, marchando a Madrid a mediados de diciembre, con objeto de pasar en la corte las fiestas de Navidad.

Se asegura que en breve se hará extensivo a Mellilla el Estatuto municipal que acaba de implantarse.

Ha marchado a Madrid el comandante don Joaquín González Gallarza, nombrado jefe de la escuadrilla de instrucción del Aeródromo de Cuatro Vientos. También marcha a Sevilla, para encargarse de la Jefatura de aquella base aérea, el teniente coronel don Guillermo Delgado, que mandaba la mejala de Tafersit.

Suscrito por todas las entidades económicas, Casinos y Centros, se entregará al general Jordana un mensaje de gratitud, por el decidido apoyo que viene prestando en las cuestiones que afectan a Mellilla desde la Dirección general de Colonias, continuando la labor que realizó su inolvidable padre en favor de Mellilla.

Existe el propósito de que este mensaje llegue al general Jordana por conducto de su madre, que reside aquí.

Esta mañana zarpó para Canarias el pailebot «Falcón», que auxiliará a los aviadores que van a efectuar el vuelo a Guinea.

Lleva personal de mecánicos y abundante repuesto de material.

El general Dolla, jefe de la zona de vanguardia, marchó a Targuist, donde se propone intensificar las obras de construcción de pistas, abastecimientos de agua y trabajos de acuartelamiento, para evitar molestias a las tropas.

A causa del persistente temporal, se ha hundido un puente en la pista de Torres de Alcalá, al alto de Ferrah.

Los ingenieros militares proceden rápidamente al reconocimiento y recomposición.

A pesar del mal tiempo, el capitán interventor Ostáriz, con fuerzas indígenas, salió de Targuist, recorriendo algunos poblados de la cabila de Ketama, donde persiste la tranquilidad.

Nuevas sumisiones.—Prosigue la recogida de armamento.—Los presupuestos del Protectorado.—La situación del campo es buena

TETUAN, 17.—La Comisaría Superior desmiente formalmente los rumores que habían circulado respecto a una suspensión próxima de las obras de construcción del puerto de Ceuta, por falta de crédito, habiendo recibido del director de Marruecos, general Gómez Jordana, las seguridades de que existe consignación suficiente.

Continúa la presentación de huidos en

El complot de Perpiñán

Una petición del abogado de Maciá

PARIS, 17.—El letrado señor Torres, defensor del señor Maciá, ha dirigido una carta al ministro de Justicia solicitando que se aplique a su patrocinado el régimen político durante su estancia en la cárcel.

Un complicado

PARIS, 17.—Por estar complicado en el complot catalán, ha sido procesado el subdito paraguayo Ernesto Dalmáu, de treinta y cuatro años de edad.

Garibaldi en París

PARIS, 17.—Esta mañana llegó a París Peppino Garibaldi, quien ha reiterado ante los periodistas sus anteriores declaraciones, afirmando que no había tenido en ningún momento noticia alguna del asunto en que se ve envuelto su hermano Ricciotti.

En defensa de su hermano

PARIS, 17.—Ricciotti Garibaldi ha podido abrazar a sus dos hermanos Santos y Peppino en los pasillos del Palacio de Justicia. Luego ha celebrado una entrevista con su hermano, el general Peppino, en el despacho del juez de instrucción.

El general Peppino ha declarado:

«He venido de los Estados Unidos para asegurar la defensa de mi apellido y de mi familia. Soy el jefe de los Garibaldi, y no escatimaré sacrificio para lograr que este asunto se aclare.»

Los hermanos Garibaldi han nombrado abogados para intervenir en la causa incoada contra Ricciotti.

NUESTRO AMIGO EL ARBOL

La repoblación de la Sierra de Alcubierre

El alcalde presidente del Ayuntamiento de Alcubierre ha elevado una instancia al ministro de Fomento en la que, después de exponer la suerte adversa que corrió la solicitud de aquel Ayuntamiento al pedir la repoblación de la Sierra de Alcubierre, por hallarse agotados los recursos que el Estado destina a tales fines, pide que le sea permitido acogerse a los beneficios del Real decreto de 26 de julio último, relativo al plan general de reconstitución nacional en el que se establece la posibilidad de consorcios con los Ayuntamientos para la repoblación de sus terrenos incultos siendo de cuenta del Estado la dirección técnica y el suministro de semillas y plantas y abonando los Municipios toda parte de los demás gastos, a completar después el 50 por 100, cuando los montes entren en plena producción.

El Ayuntamiento de Alcubierre se compromete a abonar las cantidades mencionadas si el Estado se compromete a repoblar dichos montes, considerándolos incluidos en el crédito de presupuesto extraordinario aprobado para dichos fines.

Confiamos en que el conde de Guadalhorca acogerá esta instancia con el cariño que ella merece.

UN CRIMEN

VILLADOLID, 17.—Comisican de la zona del Campo que en el pueblo Pozal de Gallinas los vecinos Valero López, conocido por «el Tuerto», y Francisco López han matado a su vecino Eustaquio Cuena López, de cincuenta y dos años, de oficio carterero y estancoero, dándole varios tajos en el cuello hasta seccionarle la yugular.

Los criminales han ingresado en la cárcel.

La catástrofe de Cuba

La función de ayer en la Comedia

Ayer tarde se celebró en la Comedia la función organizada por el Sindicato de Actores Españoles a beneficio de los damnificados por la catástrofe. El teatro estuvo lleno Casimiro Ortas, con la compañía titular, representó la obra «Soltero y solo en la vida», y Pastora Imperio fué muy aplaudida.

Alberto Insúa leyó unas cuartillas al final, en las que ensalzó el espíritu del pueblo cubano, que ha sabido sobreponerse al dolor de la catástrofe.

Partido de pelota benéfico en Bilbao

El gobernador civil de Vizcaya ha comunicado al ministro de Estado que se ha constituido en dicha provincia una Junta que tiene por objeto el recaudar fondos para los damnificados de Cuba. A tal efecto, se celebró también un partido de pelota en el frontón Euskalduna. Este fué cedido gratuitamente, y los pelotaris actuaron también sin remuneración alguna. La recaudación que se obtuvo fué de 5.195 pesetas.

En provincias

BURGOS, 17.—El gobernador civil ha remitido 750 pesetas, producto de una función benéfica celebrada en esta capital.

HUELVA, 17.—El gobernador, señor Pedrero, organiza una función teatral a beneficio de los damnificados de Cuba.

EL FERROL, 17.—Sábese que en la catástrofe de Cuba perecieron 60 marineros naturales de Redes—pueblecillo de pescadores cercano a este puerto—, que en los momentos del ciclón estaban dedicados a las faenas de la pesca.

La noticia ha causado en Redes dolorosa impresión.

MURCIA, 17.—Para el 25 del corriente organiza el Club Taurino de ésta un festival a beneficio de los damnificados de Cuba.

Se lidiarán cuatro novillos, que serán despachados por cuatro matadores de primera categoría.

ESTE NUMERO HA SIDO CENSURADO

LA CENSURA

El viaje del señor Steeg a Tetuán y a Madrid

RABAT, 17.—Aún no ha sido fijada la fecha del viaje del residente general, señor Steeg, a Tetuán, esperándose para ello el regreso a aquella plaza del comisario superior español, general Sanjurjo, que se halla actualmente en el campo de operaciones; pero, según noticias recibidas de dicho campo, parece ser que el general Sanjurjo no tardará en volver a Tetuán, pues están sometidos ya los benidider, y las tropas españolas de la base de Tetuán han entrado ya en Beni Aros.

La Prensa del Protectorado, dice que el día 23, después de atravesar la zona española, llegará a Algeciras el residente general francés, señor Steeg, con objeto de trasladarse a Madrid, para conferenciar con el Gobierno español sobre la política que se ha de desarrollar en el Protectorado de ambas zonas.

Mañana, a primera hora, llegará a Casablanca parte de la escuadra francesa que realiza maniobras en el Atlántico, compuesta de tres contratorpederos, un submarino y un tanque de petróleo. Los buques permanecerán en Tánger hasta el día 21, en que saldrán para Agadir.

Las oficinas de Intervención instaladas con motivo de los últimos avances, haciéndolo ayer los poblados de Beni Hassan, previa entrega de armamento y municiones.

En Beni Ider, toda la yema de Anzar, presidida por el caid Ben Aixa, prestó acatamiento al Maghzen, quedando dicho caid en Buharrax, donde esta mañana ha quedado depositado todo el armamento que poseía la fracción.

En el Haus y en el Ajmas se presentaron diversos notables, manifestando deseos de someterse al Maghzen.

Marcharon a Madrid el delegado general del comisario superior, don Diego Saavedra, y el director de Hacienda del Protectorado, don Luciano Valverde, llevando el presupuesto de la zona para el año próximo, conteniendo importantes novedades.

Prosigue la recogida de armamento, habiéndose entregado ayer, en Beni Ider, 44 fusiles de repetición y 38 de un solo tiro. En Beni Hassan se apoderaron nuestros meghanías de tres máusers que habían escondido sus pescadores.

Volviéron las lluvias torrenciales, interceptando algunas pistas y haciendo sumamente penosos los servicios, especialmente los de aprvisionamiento de posiciones.

Salió para Benkarrich la compañía de Sicilia, y en breve llegarán de Punta Pescadores dos más de la jarca mandada por el capitán Alonso, que tan lucida intervención tuvieron en los últimos movimientos de Gomara.

Marchó a Buharrax, donde se encuentra su jarca, el comandante Pareja.

La situación del campo es buena, habiendo permitido la dislocación de algunas fuerzas, especialmente de la columna que mandaban el coronel López Gómez y el teniente coronel Varela, quienes regresan a sus destinos.

El general Souza a Tetuán.—Fiestas en honor de los duques de la Victoria

LARACHE, 17.—Esta mañana, marcharon a Tetuán el general Souza y el teniente coronel Asensio, a celebrar una entrevista con el comisario superior, para informarle de la situación político-militar en que se halla la zona de Larache.

Las noticias del campo confirman la favorable actitud de sumisión de los aduantes, que hace poco tiempo mantenían la rebelión, considerándose esto como un gran triunfo político.

El poblado de Uarmut, de la cabila de Beni Gorfet, entregó el armamento.

En la tarde del domingo se celebró con extraordinaria brillantez la fiesta de honor de los duques de la Victoria, en los establecimientos de la Yeguada Militar, a los que se trasladaron los invitados, en caravana automovilista.

Con los duques de la Victoria marcharon también el general de la zona, don Federico de Souza, y el cónsul de España, don Eduardo Vázquez Ferrer; el jefe de las Intervenciones militares de Larache, teniente coronel señor Asensio; jefes y oficiales de ésta y demás personalidades del elemento civil y militar, con sus respectivas familias.

Los invitados fueron recibidos por el jefe de la Yeguada Militar, coronel señor Polavieja y por los oficiales a sus órdenes, recorriendo todas las dependencias y quedando los duques muy admirados de la riqueza de los diferentes ejemplares de ganado caballar, vacuno y cabrío, materiales y maquinaria agrícola.

Después de la fiesta se sirvió a los invitados espléndida merienda.

Se emprendió el regreso al atardecer. En el Consulado de España se celebró, por la noche, una comida con que el cónsul, señor Vázquez Ferrer, obsequiaba a los duques de la Victoria, asistiendo el general en jefe y el jefe de las Intervenciones militares de la zona, las familias de éstos y otros invitados.

De Aviación

La Copa Schneider

NUEVA YORK, 17.—El triunfo del piloto italiano Bernarini en la Copa Schneider ha impedido que ésta pase definitivamente a poder de los Estados Unidos. Los americanos ganaron la prueba en 1923 y en 1925, y según los Estatutos de la Copa, ésta pasará a ser propiedad de la nación que la ganara tres veces en cinco años. Los italianos también han ganado la prueba dos veces en 1920 y en 1921; pero como la victoria del sábado no cae dentro de los cinco años, tampoco ganan definitivamente el trofeo.

Una prueba

LONDRES, 17.—Esta mañana han salido del Aeródromo de Middlesex, dos aviadores civiles ingleses, que intentan establecer una nueva marca en el vuelo de distancia sin escalas con un aparato ligero.

En busca de los aviadores

TENERIFE, 17.—Las noticias que se reciben del Sahara español dicen que continúan las pesquisas para averiguar el paradero de los tripulantes de los dos aviones franceses que cayeron cerca del cabo Bojador. Las autoridades de Río de Oro realizan estas gestiones con toda actividad.

Anomalías en el cementerio de Sevilla

SEVILLA, 17.—Según cuenta en un periódico local el vecino Juan Barrios Cea se encuentra sin saber en dónde ha sido enterrado un deudo suyo, a causa de una distracción sufrida, sin duda, al hacer la inscripción correspondiente.

Según explica el citado individuo, al ocurrir el fallecimiento de una parienta suya fué adquirida una sepultura de un solo cuerpo en el cementerio de San Fernando, y en el Registro del cementerio se hizo constar dónde quedaba depositado el cadáver; pero un día que el denunciante se presentó en el cementerio para orar ante a tumba de su familiar, vió que un desconocido ya se hallaba postrado de rodillas y rogando por persona distinta. Los dos visitantes mostráronse mutuamente los recibos que tenían en su poder, y comprobaron que estaban enterrados en una sepultura de un solo cuerpo dos cadáveres; pero como ello no podía ser, acudieron a la administración del cementerio, y allí dijeron a Juan Barrios Cea que su parienta estaba enterrada en otro sitio, y que en el recibo que tenía en su poder se había cometido un error.

Mas aquí viene lo peor. Juan Barrios acudió a la nueva sepultura que la administración del cementerio le indicó, y allí otras personas que se hallaban rezando le persuadieron de que en esa tumba los restos que reposaban pertenecían a un familiar de ellas.

Provincias

Las bodas de plata de un periodista
BILBAO, 17.—El director de «El Nervión», don Julio Sobrino, ha sido obsequiado con un banquete íntimo por la redacción y personal de la casa con motivo de haberse cumplido sus bodas de plata en el periodismo. Ha recibido muchas felicitaciones.

La Emperatriz Zita visita unas históricas cuevas

BILBAO, 17.—Acompañada del presidente interino de la Diputación provincial ha visitado las históricas cuevas la Emperatriz Zita.

Para embellecer Sevilla

SEVILLA, 17.—En el Pleno de ayer cuenta de una extensa memoria de la Alcaldía referente a las reformas efectuadas ya en la ciudad y a las que es preciso realizar antes de que se celebre la Exposición. Entre tales reformas se encuentran las obras a verificar conjuntamente por el Ayuntamiento y la Exposición con el aval del Estado, y forman parte de ellas la Casa de Correos, la Capitanía general, terminación del puente de S. Telmo, construcción de un nuevo frente a Chapina, nuevos cuarteles, Hospital Militar y reparación de las carreteras en las inmediaciones a la capital.

Apertura del curso ateneísta

SEVILLA, 17.—El Ateneo ha celebrado la apertura del curso dedicando la sesión a San Francisco de Asís, por coincidir con la fecha del centenario de su muerte. El acto ha revestido extraordinaria solemnidad asistiendo el infante don Carlos, el cardenal Illudáin, el marqués de Valentinas, en representación del alcalde; don Manuel Fernández Lasso de la Vega; don José María del Rey y don José María Romero Martínez.

Se disertó acerca del Santo fundador cerró la velada el chonista de la Orden franciscana, pronunciando un notable discurso. Terminado el acto, el infante, las autoridades e invitados fueron obsequiados con un lunch.

En el sufragio por el teniente Durán se ofrecerá una corona argentina

CADIZ, 17.—El próximo día 19 se celebrarán solemnes honras fúnebres en el panteón de Marinos Ilustres en sufragio del teniente de navío señor Durán. En ese día será colocada sobre su tumba la corona enviada por la Argentina.

EL TEMPORAL REINANTE

Desbordamiento del Segura

Ansiedad en toda la comarca
MURCIA, 17.—A causa de las últimas lluvias, el caudal del río Segura ha aumentado considerablemente y la crecida ha tomado a última hora caracteres alarmantes. El río lleva, por el puente viejo, más de cuatro metros de altura sobre su nivel ordinario. Desde el Gobierno civil se han transmitido órdenes a la Guardia civil con objeto de que avise a los pueblos de la ribera para que estén prevenidos. La corriente lleva troncos de árboles, y en la calle de Buenavista ha inundado una humilde vivienda. La plaza de la Concepción también se encuentra inundada, y sus vecinos se ven imposibilitados de salir de sus casas.

Noticias telefónicas de Beniél refieren que se ha inundado el pueblo de Llano de Brujas, y que en Calasparra marcan las aguas un descenso de un metro y 30 centímetros; pero en cambio desde Cieza anuncian que el Segura llevaba a las cuatro de la tarde un aumento en su nivel de cuatro metros y 80 centímetros.

En los pueblos de la ribera existe gran inquietud, temerosos de la llegada del agua.

El alcalde y sus compañeros de Municipio permanecen en la Alcaldía dando órdenes.

Angustiosa situación de un pueblo
MURIA, 17.—En el pueblo de La Alquería se hacen desesperados esfuerzos para contener el agua del río, que amenaza desbordarse.

De Llano de Brujas, se reciben noticias pesimistas. Parece que se han inundado varias casas, y ha perecido una joven. A las once y media, el delegado gubernativo ha comunicado por teléfono con el lugar inundado, y el individuo que se puso al teléfono le dijo que desconoce lo que pueda ocurrir, pues él sólo oye lamentos desgarradores y voces que demandan auxilio. Dijo también que su casa es la más alta del pueblo y se encuentra inundada.

Agregó que hablaba subido sobre una mesa, y que en el caso de que las aguas siguieran creciendo cubrirían el teléfono, con lo que el pueblo quedaría completamente incomunicado.

Cuando el gobernador y el alcalde se hallaban en el Parque Municipal observando los progresos de la crecida recibieron la noticia anterior, y se trasladaron inmediatamente al Ayuntamiento, para organizar los trabajos de salvamento. Como se carece de botes, saldrán camiones con tabloncillos, para improvisar balsas.

De Corvera comunican que la corriente arrastró por la rambra a un labrador, que pereció entre las aguas, no obstante los esfuerzos que hicieron los vecinos por salvarle.

Un vapor embarrancado
ALMERIA, 17.—En el sitio denominado Scolla (Cabo de Gata) embarrancó el vapor francés «Mamers», de la matrícula de Celta, que procedía de Casablanca.

El remolcador «Walkyrie» efectúa el salvamento, luchando con el temporal. El mixto descendente descarriló en el kilómetro 229, cerca de Santa Fé, por un desprendimiento de tierras, quedando la vía interceptada.

Horrorosa tormenta en Granada
GRANADA, 17.—Comunican del cercano pueblo de Cúllar de Baza que ha descargado sobre aquel término municipal una horrorosa tormenta, que aterrorizó al vecindario por la violencia de la misma.

La lluvia desbordó los ríos y arroyos e inundó grandes extensiones de terreno de cultivo, destruyendo las presas.

La carretera de Murcia a Granada se halla cortada en una extensión de más de 25 metros, habiendo quedado interrumpida la circulación.

Se temen desprendimientos de tierra en la línea férrea y se sabe que los daños causados en los pueblos por la tormenta son de gran consideración.

NOTICIERO TEATRAL LAS COSAS DE LA ESCENA

ROMEA.—Debut de Lolita Astolfi
Ayer debutó en este popular teatro de la calle de Carretas, la admirada y notable bailarina Lolita Astolfi.

Con nuevos bailes de su creación, pronto conquistó al numeroso público que llenaba la sala, y entre clamorosos aplausos hubo de salir varias veces a saludar desde el palco escénico, y repetir muchos de los baillables.

Como premio a su labor, y producto de sus grandes simpatías, al finalizar, se llenó el escenario de cestas y ramos de flores, regalo que la hicieron sus admiradores.

Lolita Astolfi seguirá triunfando como anoche, los sucesivos días que actúe en Rómea.

E. P. N.

IN CHUECA

«La sombra del Pilar»

La multiplicidad de teatros de un mismo género tiene, a cambio de muchos inconvenientes, una ventaja; la de que permite movilizar los carteles en cada teatro sin que por eso se hundan ya en el abismo, casi insostenible, consuetudinariamente del repertorio, obras merecedoras de más larga vida.

Ahora, por ejemplo, el público puede oír en el teatro Chueca la zarzuela «La sombra del Pilar», estrenada en Novedades y retirada del cartel por razones perfectamente explicables, antes de que se hubiera agotado en el público el deseo de oírla.

En Chueca, además, podrá oírse con gusto, porque la interpretación es muy suficiente, y ayer, en la primera representación, fué muy justamente aplaudida.

La obra gustó tanto y aun más que en su estreno, y casi toda la partitura fué repetida.

Fueron los afortunados intérpretes las señoritas Rossi y Máiquez, y los señores Menéndez, Videgain y Rodríguez, en primer término; pero, en general, cuantos tenían papel supieron defenderle con suficiencia.

Los artistas y el autor de la partitura, que dirigió, fueron llamados a escena.

GRANDES BODEGAS DEL MAÑO ENCOMIENDA, 22.—Teléf. 21-20 M.



EL EMPRESTITO

El resultado definitivo de la negociación de Deuda amortizable, según datos facilitados por el Ministerio de Hacienda, arroja un total de 30.385 suscriptores. con un importe de 570 millones.

Figura Madrid con 8.436 suscriptores y 207.907.000 pesetas suscritas; después Vizcaya, con 1.316 suscriptores y 62.850.500 pesetas; Oviedo, con 1.587 suscriptores y 53.214.000 pesetas; Santander, con 747 suscriptores y 48.159.000 pesetas; Barcelona, con 3.158 suscriptores y 46.311.500; Coruña, con 2.071 y 40.993.500 pesetas; Navarra, con 672 y 15.299.500; Guipúzcoa, con 628 suscriptores y 13.465.000, y Valencia, con 893 suscriptores y 8.099.500 pesetas.

Aparecen después Burgos y Granada, con más de 7 millones de pesetas; Salamanca y Zaragoza, superando los cinco millones. Con menos de cinco millones y más de dos, las de Cádiz, Alava, Alicante, Gerona, Pontevedra, Sevilla, Tarragona y Valladolid, y con menos de dos millones las restantes.

BENZO-CINAMICO Heroinado Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS. En farmacias y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

Regreso del Rey

Ayer, en el expreso de Andalucía, regresó a Madrid S. M. el Rey, procedente de Santa Cruz de Mudela.

En la estación era esperado el Monarca por el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

También esperaban al director general de Seguridad y varios palatinos.

Desde la estación se dirigió el Soberano a Palacio y una hora después llegó el marqués de Estella, que permaneció en el regio leazar cerca de una hora.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Los sucesos

Más detalles del incendio de Carabanchel. Varios heridos

En el fuego que se produjo ayer mañana en el inmediato pueblo de Carabanchel Alto, resultó herido Clemente Santiago, veintinueve años, que sufre quemaduras de carácter leve, cuando intentó sacar unos muebles.

También sufre varias quemaduras y heridas leves Inocencia Atroyo, cuando pretendía salvar unos documentos.

Un bombero sufre lesiones leves, al caerse encima un madero mientras trabajaba en la extinción del incendio. No sufrió el menor daño en el siniestro un tranviario que se halla enfermo y su esposa, que está próxima a dar a luz.

Una mujer aplastada por una caja de caudales

Manuela Hernández de Juan, de cincuenta y cinco años, ha fallecido esta tarde a consecuencia de las heridas que le produjo una caja de caudales al caerse encima mientras efectuaba la limpieza en una de las habitaciones de la casa número 12 de la calle de Zorrilla. El cadáver ha sido trasladado al Depósito judicial.

Suicidio de un enfermo

Arrojándose al patio del Hospital General se ha suicidado el enfermo Manuel Rodríguez Fernández, de veinticinco años y con domicilio en la calle de Tribulete, número 13.

Una señora electrocutada

La viuda de don Juan de Dios Raboso, doña Irene Casado, salió ayer a pasear por el jardín de la espléndida finca que posee en Valdecañas, acompañada de su hija política doña Rosario Nicolás, esposa del ex diputado provincial don Emilio Raboso, y cuando ambas señoras se aproximaban a la verja del jardín, doña Irene tocó una de las barretas de dicha verja, que sin duda había establecido contacto con un cable conductor de fluido eléctrico que cruza próximo a la verja. Doña Irene quedó muerta en el acto; lo sorprendente fué viéndose las dos señoras cogidas del brazo la acompañante doña Irene no sufrió la menor sacudida.

Empleado del Banco de Bilbao desfalca 53.500 pesetas

El secretario del Banco de Bilbao, don José Bastos, ha denunciado a un empleado de la contaduría de dicho Banco, llamado Lucilio Lozano Navarro, de veinticinco años, domiciliado en la calle León, 38, porque después de haberse apercibido en vista de algunas irregularidades, nuevamente se le volvió a interrogar por haber observado en los libros ciertas anomalías. Entonces Lozano confesó la falta de 53.500 pesetas que había distraído en otros negocios, en los que no tuvo suerte, y para ocultar la falta de tales cantidades había hecho asientos falsos en los libros del Banco desde el 31 de julio del año corriente.

El juez dispuso la detención del denunciado, que pasó a su presencia.

Atropellada por un caballo

Regina Bonilla, de sesenta y cuatro años, con domicilio en la calle del General Ricardos, número 57, fué atropellada en dicha calle por un caballo que marchaba a galope, montado por Salvador Velasco Casto, de diez y siete años, y Pedro Diego Gascón de diez y ocho, domiciliados ambos en una vaquería de Puerta Nueva (Carabanchel).

La anciana fué recogida por varios transeúntes, que la trasladaron a la Casa de Socorro.

Sigue la racha

El automóvil 24.417, conducido por Manuel Merino Escudero, atropelló en la calle de la Princesa al asilado de Santa Cristina Luciano Castillo, que sufre heridas de carácter reservado, de las que fué asistido en la Casa de Socorro correspondiente.

El automóvil 17.437, conducido por Angel Rodríguez García, arrolló ayer en la calle de Alcalá, frente a la Casa de Correos, a José Badarío Ros, de diez y siete años, el que sufre lesiones de carácter reservado.

Eche usted medias

Don Juan Abril Contreras, dueño de una tienda de mercería sita en la calle de Calatrava, ha denunciado que le han robado medias y calcetines por valor de pesetas 3.500 que tenía en su establecimiento. Para entrar en él, los ladrones se valieron de una llave falsa.

Los amigos de lo ajeno

En la calle de Raimundo Fernández Villaverde, número 1, establecimiento de gramófonos, entraron unos desconocidos aprovechando las horas de cierre y se llevaron efectos y metálico. Del hecho se hizo cuenta al Juzgado de guardia.

—Antonio Camades García, de veintiséis años que vive en Alcalá, 129, ha denunciado que a un dependiente suyo llamado Manuel Espinosa le sustrajeron días pasados un tapiz valorado en 55 pesetas.

NOTICIAS HISPANOAMERICANAS

El nuevo Gobierno del Brasil
(De la Agencia Americana)

Detalles de la toma de posesión del presidente brasileño

RIO JANEIRO, 16.—La toma de posesión del Presidente Washington Luis, se efectuó saliendo éste a la una y treinta de la tarde en automóvil del Palace Hotel para ir a la Cámara de los Diputados. Escortábanle un pelotón de dragones de la Independencia. Inmensa muchedumbre se apretaba en la carrera hasta la Cámara, tributándole entusiastas ovaciones.

A las dos, ante ambas Cámaras reunidas, el señor Washington prestó juramento de fidelidad a la Constitución, tomando solemnemente posesión de su alto cargo, al mismo tiempo que las baterías de guerra disparaban las salvas de ordenanza, incluso los buques extranjeros.

Después de la toma de posesión, Washington y el vicepresidente Mello Vianna, marcharon en carruaje al Palacio de Catete, rindiéndole honores las tropas de Infantería y Caballería. En todo el trayecto fueron aclamados por millares de personas. A las tres y cuarto, se verificó la transmisión de poderes ante el mundo oficial, ministros y Cuerpos diplomáticos, nacional y extranjero.

Después de la recepción, el nuevo Presidente conversó con los embajadores especiales y Cuerpos diplomáticos.

El embajador Morgan, de los Estados Unidos, saludó a Washington Luis, quien dióle las gracias. Por la noche se verificó en el teatro Municipal una gran función de gala, siendo objeto el Presidente y el vicepresidente de manifestaciones populares.

El ministro de Relaciones Exteriores saliente, señor Pacheco, transmitió su Ministerio al entrante, señor Octavio Montegabeira, cruzándose entre ambos discursos.

El Presidente saliente, señor Bernardes, partió para Belo Horizonte, ante manifestaciones de simpatía.

El ex ministro, señor Pacheco, volvió a encargarse de la dirección del «Journal de Comercio».

Los ministros del nuevo Gobierno
RIO JANEIRO, 16.—Al posesionarse del Poder el nuevo Presidente de la República, doctor Washington Luis, ha quedado constituido su Gobierno en la siguiente forma:

Relaciones Exteriores; Dr. Octavio Montegabeira.

Justicia; Dr. Vianna do Castelo.

Hacienda; Dr. Getulio Vargas.

Obras públicas; Dr. Víctor Konder.

Guerra; General Néstor Szeferedo dos Passos.

Marina; Almirante Pinto de Luz.

Agricultura; Dr. Lyra Castro.

Accidente de aviación en Jivira

LA PAZ, 17.—Ha constituido una sentida manifestación de duelo, a la que se ha asociado toda la población, el acto del sepelio de las víctimas del desastre de aviación ocurrido en Santa Cruz, a consecuencia del cual perecieron el piloto, el mecánico y cuatro pasajeros.

Últimatum de Norteamérica al Presidente de Méjico

NUEVA YORK, 17.—Según refiere un corresponsal en Méjico de un diario de Washington, la última nota norteamericana es extremadamente enérgica y constituye virtualmente un ultimatum.

El Presidente Calles se verá obligado a modificar la legislación vigente petrolífera, so pena de que el Gobierno de Estados Unidos retire el reconocimiento que había hecho del Gobierno de Méjico.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Las triunfales representaciones de «El caserío»

En la Zarzuela se da todas las noches, con el teatro completamente lleno, «El caserío», la obra cumbre de nuestra zarzuela. «El caserío» se representará, asimismo, mañana, jueves, por la tarde.

Firma de un Acuerdo hispanoportugués

Esta mañana el ministro de Estado y el embajador de Portugal firmaron una declaración entre España y la vecina República, de reconocimiento recíproco del tonelaje indicado en los documentos de a bordo de los buques respectivos.

HIJO DE Villasante y Compañía

OPTICOS

Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

LOS ESPAÑOLES EN ROMA

En la Embajada de España en el Vaticano

ROMA, 16.—Las damas de la colonia española de Roma, en nombre de todas las españolas residentes en Italia, visitaron a la embajadora, marquesa de Magaz, al objeto de presentarle sus respetos.

La ilustre dama agradeció grandemente la atención de sus compatriotas, conversando largamente con ellas, y de manera especial con las señoras que componen el Comité «Pro casa de España», que por ellas enterada del estado de los trabajos preparatorios, y alentando de paso a las organizadoras de obra tan patriótica y de la que tanto puede esperarse.

Con la marquesa de Magaz hizo los honores de la casa la señora de Gómez Ocerín, esposa del consejero de la Embajada.

LA RADIOTELEFONIA

La función de anoche en el Liceo de Barcelona

Los radioescuchas madrileños estuvieron anoche de enhorabuena.

La Unión Radio, de Madrid, retransmitió desde su estudio la función de ópera que anoche se celebró en el Liceo de Barcelona.

Vendrell y demás artistas que integran la compañía, que, como se sabe, actúan con creciente éxito en la Ciudad Condal, deleitaron a los madrileños con los diferentes pasajes de a famosa ópera de Zandonai «Francesca de Rimini», que todos cantaron de manera irreprochable.

NOTICIAS LUSITANAS

Nuevo jefe del Estado en Portugal

Hasta la elección del Presidente de la República

LISBOA, 17.—El Consejo de ministros acordó que...

La deuda de guerra de Portugal

LISBOA, 17.—El ministro de Negocio Exterior ha declarado...

El puerto de Lisboa

LISBOA, 17.—El puerto de Lisboa será atendido...

Diputación provincial

Poco antes de la una de la tarde se ha reunido...

Aprobada el acta de la anterior, se da cuenta...

Se acuerda acceder a la petición de la Sociedad...

Queda enterada la Corporación del ingreso en Caja...

Se acuerda informar en sentido favorable la concesión...

Se aprueban varios dictámenes referentes a ingresos...

El señor Alonso Orduña, refiriéndose a una alusión...

El señor Afanador expresa su reconocimiento por el donativo...

También lo hace extensible al cura párroco de Santa Cruz...

Acto seguido, se levanta la sesión.

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES... Agua de Borines

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

PAGO DEL CUPON DE 1.º DE ENERO DE 1927

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra...

Clases de obligaciones

Tercera serie, Norte (domiciliadas en España): número del cupón...

Cuarta serie, Norte (domiciliadas en España): número del cupón...

Quinta serie, Norte (domiciliadas en España): número del cupón...

Segovia a Medina (domiciliadas en España): número del cupón...

Valencia a Utiel (domiciliadas en España): número del cupón...

Zaragoza a Barcelona, 6 por 100 (domiciliadas en España): número del cupón...

Idem id. 5 por 100: ídem id., número del cupón...

Idem id., 3 por 100 A.: ídem id., número del cupón...

Idem id., 3 por 100 B.: ídem id., número del cupón...

Zaragoza a Pamplona, antiguas; ídem idem; número del cupón...

Villalba a Segovia; ídem id.; número del cupón...

Tudela a Bilbao; tercera serie; ídem id.; número del cupón...

Almansa Valencia Tarragona; primera serie; ídem id., número del cupón...

Almansa, Valencia, Tarragona; series A, B, C, D.; ídem id.; número del cupón...

Almansa, Valencia, Tarragona; especiales, 4 por 100; ídem id.; número del cupón...

San Juan de las Abadesas; serie A; ídem idem; número del cupón...

San Juan de las Abadesas; serie B; ídem idem; número del cupón...

Los pagos se efectuarán:

En MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos...

En BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En VALENCIA, en la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada...

En BILBAO, en el Banco de Bilbao.

En SANTANDER, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN y ZARAGOZA, en las Oficinas de Caja...

En las Sucursales, Agencias y correspondientes de los Bancos...

Madrid, 3 de noviembre de 1926.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

LABOR CULTURAL

Reuniones y conferencias

En la Escuela de Puericultura

En la Escuela Nacional de Puericultura se ha inaugurado el curso...

Disertó en la primera conferencia el doctor Muñozerro...

Detalló el conferenciante las deplorables condiciones en que nace el niño...

Dió un repaso por la legislación de los principales Estados Europeos...

La segunda conferencia organizada por este Centro cultural tendrá lugar...

Disertará el doctor Haro García acerca de los cuidados higiénicos...

La Semana del Niño

En la Casa del Pueblo dió anoche su anunciada conferencia...

El conferenciante hizo un completo bosquejo de las principales dolencias...

Habló de la organización dada en España a las instituciones de puericultura...

El tiempo

Servicio meteorológico oficial

En España, el tiempo mejoró hoy; pero durante las últimas veinticuatro horas...

Tiempo probable en veinticuatro horas

Servicio especial para Marruecos

A las 20 horas del día 16.—No es de esperar cambio importante...

El general Ludendorff está grave

LONDRES, 17.—Según el «Daily Mail», el general Ludendorff ha ingresado...

Accidentes y desgracias

Un niño cae entre dos vagones y muere destrozado

OVIEDO, 16.—Cuando viajaba en el tren minero de Turón...

Muere de un tiro, cuando jugaba al fútbol

OVIEDO, 16.—José Antonio Fernández, de quince años...

El proyectil alcanzó a José Antonio, causándole la muerte.

¡Qué angelito!

SEVILLA, 17.—La Policía ha detenido a un ladrón de doce años...

Hace poco, en las proximidades de la estación de la plaza de Armas...

También «el Quemao» ha cometido otras muchas ratérias...

Vuelco de automóvil

MÉRIDA, 17.—En la carretera de Alburquerque, un automóvil...

Resultó con heridas gravísimas la niña, y de pronóstico reservado el conductor.

Ve en sueños morir a su madre y se fuga del Colegio

GRANADA, 17.—Se ha hecho público un suceso que tuvo lugar...

Hace ocho días ingresó en dicho convento una joven de diez y ocho años...

La madre, con cinco hijas, vino hace diez días a Málaga...

Un choque

BILBAO, 17.—En el Camino de la Peña chocaron un camión...

Bajo la dictadura civil

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHE

Después de las siete de la tarde quedaron reunidos los ministros...

Una hora después terminó la reunión ministerial...

El marqués de Estella dió una breve referencia a los periodistas...

Referencia oficiosa

El ministro de Trabajo entregó a los periodistas la siguiente referencia...

Fomento.—Se acordó anular el concurso del ferrocarril de Teruel-Alcañiz...

Guerra.—Continuó el examen de la propuesta de recompensas...

Ampliación

Puede decirse de este Consejo que fué una rápida sucesión...

Termina la sesión a la una de la tarde.

timas noticias acerca del empréstito, explicadas y comentadas...

Después, el señor Yanguas habló brevemente de asuntos de su Departamento...

El Gobierno del Perú, por mediación del ministro de Estado...

El pabellón de El Perú, en la Exposición de Sevilla

El Gobierno del Perú, por mediación del ministro de Estado...

El señor Yanguas ha transmitido el ruego al comisario regio...

El vicepresidente y un vocal corresponden a Valencia; el tesoro y el contador...

La Federación de Consignatarios de buques

Ayer quedó constituida la Federación de consignatarios de buques.

Firma del Rey

HACIENDA.—Nombrando abogado del Estado a don Enrique Calvo Madroño.

Nombrando jefe de Administración de tercera clase a don Salvador Viada...

Concediendo varias transferencias de crédito por valor de 294.000 pesetas.

GUERRA.—Real decreto, reorganizando las tropas y servicios de Artillería...

Concediendo gran cruz de San Hermenegildo, al general de Ingenieros...

Idem ídem para la adquisición de terrenos necesarios para la ampliación...

Idem ídem para la adquisición de terrenos necesarios para la ampliación...

Idem ídem proponiendo la concesión de cruces de María Cristina...

Proponiendo a los coroneles don Emilio Luna para el mando...

Creando la Dirección Superior técnica de la industria militar...

A yuntamiento

A las doce comienza la sesión, presidida por el conde de Vellellano.

Se da cuenta de un oficio del general presidente de la Junta...

De conformidad con el informe de los letrados consiliares...

Se acuerda librar un crédito de 500 pesetas para sostenimiento...

Los demás dictámenes aprobados se refieren a aperturas...

Terminado el orden del día, el señor Romero, en nombre...

El marqués de Orellana encarece se obligue a los propietarios...

Pregunta, también, por qué se suprimen los refugios...

A este ruego se une el señor Martín, añadiendo que se debe...

Contesta el alcalde que se está gestionando el ingreso...

Respecto a los otros ruegos formulados, dice el conde de Vellellano...

DE TODAS PARTES

El humorismo de Bernard Shaw

No escribió nada y le premian

LONDRES, 15.—El célebre dramaturgo irlandés, George Bernard Shaw...

«Es un misterio para mí—ha dicho—el que me concedan esta recompensa...

Rabindranath Tagore, conferenciante

BELGRADO, 16.—Rabindranath Tagore, célebre filósofo...

Viaje de los duques de Brabante

BRUSELAS, 15.—«L'Etoile Belge», dice que los duques de Brabante...

Inauguración de la estatua de Leopoldo II

BRUSELAS, 15.—Con asistencia de los Reyes, de la princesa...

La Policía vigilará a los extranjeros sospechosos

PARIS, 16.—La Policía de la Costa Azul ha recibido orden...

Los indios yanquis copan un destacamento federal mejicano

LONDRES, 16.—Telegrafan de Nueva York al «Times»...

Nuevo presidente de la Liga de los Derechos del Hombre

PARIS, 16.—M. Victor Basch, catedrático, ha sido elegido...

PELETERIA BELGA

CRUZ, 17, entresuelo

La más surtida y económica en

ABRIGOS, ECHARPES Y RENARD

Peseil para guarniciones desde 1,75 pesetas

Conferencias del Colegio de Doctores

La ilustre escritora condesa de Fiumi, disertará el viernes...

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer: a remonte...

ZARZUELA.—A las cinco, El caserío. A las diez, El caserío...

LARA.—A las seis, La pájara. (Gran éxito). A las diez y media...

INFANTA ISABEL.—A las seis y media. El espanto de Toledo...

A las diez y cuarto, Zaragüeta y María Esparza...

REINA VICTORIA.—A las seis y media, Le que ellos quieren...

ESLAVA.—A las seis y media y diez y media, El dño de Manón...

CHUÉCA.—A las seis, La Sombra del Pilar. A las diez y media...

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, El chanchullo (reestreno)...

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS, S. A. Pasaje de la Alhambra, 1

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el sayo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Realta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas •••••
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. •••••
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido. •••••

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.—MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

DE V. MÁS VARETAS A SU CABELA



EL MEJOR LIQUOR DEL MUNDO

PERFECTO POR LAS PERLAS DE COQUE DE LA

LICOR DEL POLO

PRIMERO SIGLO DE EXITO

NO DELANSE SORPRENDERSE EN LOS PERFORADOS EXTRANJEROS



POMPAS FUNEBRES

ARENAL: 4: MADRID

TEL EFONO 44 M

LEA USTED

La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12